
‭ACTIVITAT NO AVALUABLE‬

‭1. Elabora el pressupost de la familia López per el mes de febrer partint de les dades‬
‭següents:‬

‭La familia es compon del pare, la mare i un fill de  8 anys. La principal font d’ingressos prové‬
‭del pare i són 1500e al mes que cobra. La mare està a l’atur i només fa alguna casa neta,‬
‭podent cobrar com a màxim uns 300e al mes.‬

‭Pel‬‭que‬‭fa‬‭a‬‭les‬‭despeses:‬‭viuen‬‭en‬‭un‬‭pis‬‭de‬‭lloguer‬‭que‬‭els‬‭costa‬‭900e‬‭al‬‭mes,‬‭al‬‭qual‬‭cal‬
‭sumar‬ ‭els‬ ‭rebuts‬ ‭de‬ ‭les‬ ‭factures‬ ‭(aigua,‬ ‭gas,‬ ‭etc.),‬ ‭100‬ ‭euros‬ ‭més.‬ ‭La‬ ‭despesa‬ ‭en‬
‭alimentació‬‭és‬‭de‬‭500‬‭euros‬‭i‬‭aquest‬‭mes‬‭tenen‬‭previst‬‭destinar‬‭100‬‭euros‬‭a‬‭la‬‭compra‬‭de‬
‭roba‬ ‭i‬ ‭calçat.‬ ‭El‬ ‭fill‬ ‭va‬‭a‬‭escola,‬‭la‬‭qual‬‭cosa‬‭els‬‭costa‬‭100‬‭euros‬‭al‬‭mes.‬‭La‬‭família‬‭valora‬
‭molt‬ ‭el‬ ‭seu‬ ‭oci‬ ‭i‬‭sol‬‭destinar-hi‬‭250‬‭euros‬‭mensuals,‬‭a‬‭més‬‭del‬‭cost‬‭de‬‭la‬‭benzina,‬‭que‬‭en‬
‭total puja a 200 euros mensuals; el transport públic amb prou feines l’utilitzen.‬

‭a)‬ ‭Elabora‬‭el‬‭pressupost‬‭de‬‭la‬‭familia‬‭López.‬‭Es‬‭pot‬‭considerar‬‭que‬‭és‬‭equilibrat?‬
‭Per què?‬

‭b)‬ ‭Modifica‬ ‭els‬ ‭grans‬ ‭grups‬‭de‬‭despeses‬‭de‬‭la‬‭familia‬‭Lopez‬‭perquè‬‭dedicant‬‭un‬
‭10%‬ ‭a‬ ‭l’estalvi,‬ ‭el‬ ‭seu‬ ‭pressupost‬ ‭familiar‬ ‭estigui‬ ‭més‬ ‭equilibrat.‬ ‭Explica‬ ‭i‬
‭justifica les modificacions que has proposat.‬

‭2. Elabora el pressupost de la familia Garcia en funció de les dades següents:‬

‭El‬ ‭senyor‬ ‭Antonio‬‭Garcia‬‭i‬‭la‬‭seva‬‭dona‬‭són‬‭dos‬‭persones‬‭majors‬‭jubilades‬‭que‬‭viuen‬‭sols‬
‭en‬ ‭el‬ ‭seu‬ ‭pis‬ ‭de‬ ‭lloguer.‬ ‭Els‬ ‭únics‬ ‭ingressos‬ ‭provenen‬ ‭de‬ ‭la‬‭pensió‬‭d’Antonio,‬‭que‬ ‭cobra‬
‭750e al mes.‬

‭Les‬‭despeses‬‭són‬‭les‬‭següents:‬‭viuen‬‭en‬‭un‬‭pis‬‭de‬‭lloguer‬‭que‬‭els‬‭hi‬‭costa‬‭500e‬‭al‬‭mes.‬‭Les‬
‭despeses‬ ‭en‬ ‭factures‬‭sumen‬‭un‬‭total‬‭de‬‭80e.‬‭La‬‭despesa‬‭en‬‭alimentació‬‭és‬‭de‬‭250‬‭euros.‬
‭De tant en tant els hi agrada sortir fora i destinen uns 70e a l’oci cada mes.‬

‭a)‬ ‭Trobes que el pressupost de la familia Garcia és equilibrat?‬
‭b)‬ ‭En‬ ‭què‬ ‭podrien‬ ‭estalviar‬ ‭Antonio‬‭i‬‭la‬‭seva‬‭dona?‬‭Fes‬‭propostes‬‭concretes‬‭en‬

‭els‬‭principals‬‭grups‬‭de‬‭despeses‬‭per‬‭tal‬‭que‬‭el‬‭pressupost‬‭de‬‭la‬‭familia‬‭Garcia‬
‭sigui més equilibrat.‬


